

Rektori túžia po univerzitných mestečkách

Lukáš Milan

© FOTO, S.A.

BRATISLAVA – Nové záchody, okná, posteľe a internet. Na tieto veci sa študenti vysokých škôl môžu tešiť v novom akademickom roku. Na väčšiu výstavbu počas leta vysokým školám peniaze nestačia. Ministerstvo školstva im v tomto roku dalo na rekonštrukcie celkom 360 miliónov korún.

Jedlná škola, ktorá chystá veľkú výstavbu je Žilinská univerzita, kde pôsobí ako profesor súčasny minister školstva Ján Mikošaj. Do roku 2009 vybudujú nové pavilóny za 500 miliónov korún. Polovicu peňazí škola uhradí z vlastných zdrojov, ktoré získala predajom budov. Zvyšok pôjde zo štátnej kasy. „Naším cieľom je dobudovať vysokoškolský areál na Veľkom Diele. Spolu s modernizáciou internátov a laboratórií by to vyšlo na dve miliardy korún,“ uviedol šéf Žilinskej univerzity Ján Bujňák.

Ostatné školy sa pre tento rok v investíciách pohybujú rádovo pod sto miliónov korún. Na opačnom konci rebríčka v pridelených dotáciách je Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, kde sa pustili do opravy kotolne a rozvodov. Rekonštrukcia by mala stať takmer 30 miliónov korún a na tento rok im ministerstvo poslalo 46-tisíc korún. Pri tomto tempe by škola mala novú kotolňu v roku 2603.

Ak by mali rektori neobmedzený balík peňazí, všetci by chceli to isté – nové internáty spolu s celým univerzitným centrom. „Ak by sme mali zlatú baňu, ihneď by sme sa pustili do výstavby nových internátov,“ vyhlásil rektor Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre Ľubor Vozár. V lete využijú poloprírodné internáty na vyočenie záchodov a spŕch spolu so zavádzaním internetu. Bezdrôtový internet pribudne aj na všetkých internátoch Ekonomickej univerzity v Bratislave.

Táto škola sa ako jedna z mála na Slovensku môže pochváliť tým, že celý areál spolu s internátmi je na jednom mieste. Rektor Rudolf Sivák ide ešte ďalej. „Chceli by sme dobudovať univerzitné mestčko vrátane športových a kultúr-

Investície škôl

360 miliónov korún

pridelilo ministerstvo školstva na tento rok na rekonštrukcie

77 miliónov korún

z toho išlo na internáty

- najčastejšie opravujú sociálne zariadenie a okná
- druhou najčastejšou investíciou je zavedenie internetu a informačných systémov
- väčšina škôl v lete zatapľuje a opravuje hlavné budovy



najväčšia výstavba je v Žiline za
550 miliónov korún

ZDROJ: MŠ SR, Buj. FOTO: ROBERT HOTTNER, PHOTOS.COM

nych zariadení, ako je športová hala, plaváreň, futbalové ihrisko či koncertná sieň. Predpokladám, že sen o univerzitnom mestečku ekonomov v Petržalke sa raz stane skutočnosťou,“ uviedol Sivák.

Podobné sny majú aj v Trnave. „Našu snahu je vytvorenie fa-

kultúrneho komplexu v Piešťanoch, kde má teraz univerzita Inštitút fyzioterapie,“ uviedol Eduard Kostelanský z UCM v Trnave. Ako dodal, zatiaľ sa borí s opravou budov priamo v Trnave, kde má škola sídlo.

Na východe by okrem internátov

radi postavili odborné pracoviská. Veterinári v Košiciach by chceli špičkovú nemocnicu pre kone a na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika snívajú o oprave botanickej zahrady. „Sklenky sú mimoriadne zastarane a tepelne náročné, to nehovorím, že prestávajú byť aj bez-

pečné,“ uviedla kvestorka UPJŠ Gabriela Vozárová. Pred zimou sa do zatepšovania pustili v podstate na všetkých školách.

Na Univerzite Komenského menia okná a na Technickej univerzite vo Zvolene zateplujú hlavné budovy za viac ako desať miliónov korún.



INFOGRAFKA: PRÁVDA, S.A.